在长者食堂就餐,"刷脸"便可享受智 能、便捷的用餐服务,省去手机支付等繁琐 操作;遇到突发状况,"一呼即应"实现居家 养老24小时的全方位守护……老有所依、老 有所养是每个人的美好期盼和实际需求,当 数字化遇上老龄化,如何让"银发族"也能享 有数字红利,感受数字温情?

近年来,福建移动持续为应对"老龄化" 贡献数智力量。作为中国移动"健康养老" 试点单位,福建移动充分发挥自身市场规模 及信息化技术优势,打造5G+智慧养老全场 景能力体系,不断完善政府监督、社区养老、 居家养老、机构养老、医养结合等多项能力, 全面赋能养老产业升级,为银发族晚年生活



移动高清AI体感健身,让老年人在家也能动起来



福建移动多样化的适老产品,让老年人乐享 幸福美好的数智生活

老有所"移",老有所养!

移动5G数智赋能,让银发族享"寿"快乐生活

5G长者食堂 让社区养老更丰富

选好想吃的食物,接着 只要"刷"个脸,滴一下,就能 轻松完成支付。对于福州中 天社区的王爷爷来说,就是 他的幸福生活。

"这个很好啊,让我们老 人方便很多,也不用再麻烦 子女专程送饭了。" 中午时 分,中天社区的长者食堂坐 满了用餐的老人,王爷爷开 心地说,"不用拿手机,站在 那里滴一下就付钱了,很方 便。而且,听说这个厨房还 接了监控,有政府看管,我们 很放心。

福建移动通过明厨亮 灶、和包支付、移动高清的和 包食堂一体化解决方案,解 决了传统长者食堂就餐环境 不透明、老人用餐支付不便 捷的难题。其中,人脸识别 技术的使用,降低了老年人 支付门槛,有效实现补贴资 金的监管,助力老年人跨越 数字鸿沟。

如今,和包食堂解决 方案已覆盖福州65家长 者食堂,王爷爷每天都和 小区里的伙伴们去食堂用

5G科技助老 让居家养老更高效

住在福州中山社区的林 阿姨最近很开心,没想到自 己中风的公公在家也能享受 到养老机构的助老服务,这 让她轻松不少。

"有了福建移动推出的这 个平台,想给老人安排上门助 浴服务,简单多了。" 林阿姨 说,自己上午联系了养老管理 员登记以后,很快就有回应, 告知中午就会上门。如今,林 阿姨每天都能从养老中屏音 箱上收到养老管理员打来的 视频看护电话,了解公公居家 养老的情况。

"多亏了这个平台,让我 出门上班也放心不少。"有一 次,家中老人独自在家,突发 严重眩晕,老人及时按下床 头的 SOS 按钮,紧急通知了 家属和养老管理员。等家人 赶回家的时候,养老机构的 管理员已经上门了,救护车 也到了。

这就是福建移动携手福 州市民政局打造的养老床位 平台,通过"平台+服务+智 能硬件"的灵活组合,以专业 养老照护机构为支撑,有效 解决养老空间紧张、居家养 老服务不专业的痛点。

同时,平台也提高了养 老机构服务监管水平,提升 了养老机构服务效能,通过 远程看护、紧急呼救、生活服 务预约等功能,实现居家养 老24小时的健康生活全方 位守护。

5G智慧养老云眼 让机构监管更智能

"过去,我们民政部门线 下巡查各家机构,需要一个 月才能登记完成。现在有了 福建移动这个养老视频监控 系统,不到一天就可以线上 完成所有巡查工作,还能增 加巡查次数。"民政部门的工 作人员表示,该系统的上线 大大提升了工作效率,"而且 有民政部门监管着的机构, 群众也更放心。

福建移动搭建的养老视 频监控体系,实现了对养老 服务机构及场所的全流程、 全链条、全方位监管,实现智 能化自动巡检。针对过去监 管中"看不过来、算不清楚、 监不到位"的问题,现在通 过平台"用AI算、用监控 喊",打造视频监控模式,实 现了AI人流量统计,实现远 端管理



5G 老年大学/让长者学习更轻松

从"养老"到"享" 老,5G时代下的老年群 体的需求不仅仅停留在 居家安全,还在于满足 多样化的需求。

在满足"银发族"健 康养老需求的同事,福 建移动也在积极满足老 年人的精神文化需求。 通过与福建老年大学合 作,福建移动在互联网 电视大屏上线同步课 堂、辅导课堂、微课堂、 时政讲坛4大类课程,涵 盖中医、绘画、书法、声 乐、舞蹈、养生、老干局 线上学习报告会等丰富 内容,让老龄教育资源 遍布老人家中,畅享知 识海洋,实现老年教育 向现代化、智能化、信息

如今,全省老年人可 以透过这一张电视大屏,

享受影视娱乐、电商购物、 八闽戏曲、茶频道、广场舞 等丰富的内容服务,还可 在电视端实现日常健康评 估、康复指导、陪护机器人 等智能应用体验,享受在 线问诊、健康管理等线上

5G居家康养 让运动医养更安心

如何让老年人足不出 户,也能轻松运动起来? 福州市中天社区的张奶奶 最近就和自己的姐妹们各 自在家里,跟着电视学起 了八段锦。"很好玩,练完 还有评分,我们都在比拼 谁的分更高!"

张奶奶们用的,就是 福建移动打造的居家康养 系列产品之--移动高

清AI体感健身。这一产 品专为老人提供八段锦、 广场舞等科学丰富的课 程,杜绝"野路子"锻炼方 法,让老人在家中即可享 受科学的健康课程服务。

同时,今年起,福建移 动还时常在社区开展公益 助老服务。在一次血压测 量公益活动中,福建移动 定制研发"血压宝"大显身 手。当天一位老人血压测 量值达到了149/92,"血压 宝"立刻发出了异常高值 通知。"听到提示告警,我 们才想起来,我爸早上没 有吃降压药。"老人的女儿 说自己平时工作都很忙, 有时就忘了提醒父亲测血 压和吃药。"这个血压宝很 实用,以后就由它和我一 起帮着照顾我爸了。"

福建移动定制研发的 "血压宝",通过"硬件+服 务"的产品模式,为用户提 供血压计,并搭配健康管 理平台,平台可提供医疗 服务资源、数据统计、异常 提醒、线上医生咨询、科学 干预(运动处方、饮食建 议)、血压资讯等服务,保 障慢病老年群体的身体健 康。



动为银发族 老 幸福加 到 享 老

"数字化",不是冰冷的数据 表达,它理应更具温情,为"老龄 化"铺好路。未来,福建移动将继 续通过5G+智慧养老全场景服 务体系的构建,促进养老产业数 智化转型升级,多层次、多角度为 "智慧养老"赋能,推进福建智慧 养老体系化建设和福建省养老服 务的高质量发展。